
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 21/04/2026 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης   

Θέμα:  «Ανάγκη για βελτιωτικό ανασχεδιασμό του προγράμματος απασχόλησης 

ανέργων της ΔΥΠΑ ‘’55-67’’» 

Κυρία Υπουργέ,  

Έχουμε δεχθεί διαμαρτυρίες ενδιαφερόμενων συμπολιτών μας δικαιούχων του προγράμματος 

απασχόλησης ανέργων της ΔΥΠΑ ‘’55-67’’, περί του ότι ενώ έχετε δεχθεί σωρεία διαβημάτων 

για έναν βελτιωτικό ανασχεδιασμό του ανωτέρω προγράμματος, δεν έχει προκύψει η σχετική 

αναμενόμενη ανταπόκριση. Οι ανωτέρω συμπολίτες μας απογοητεύτηκαν, όταν, κατά τη 

συνάντησή τους με τον προκάτοχό σας, κο Χατζηδάκη, αποκλείστηκε το ενδεχόμενο μιας 

θεσμοθετημένης, πάγιας ανανέωσης των εργασιακών συμβάσεων των όποιων εργαζόμενων 

μέσω του εν λόγω προγράμματος στους Δήμους. Η αρνητική όμως αυτή κυβερνητική πρακτική 

προκαλεί σε όλους τους ενδιαφερόμενους εύλογες απορίες. Όλοι οι απασχολούμενοι μέσω του 

παραπάνω προγράμματος διαμαρτύρονται ότι αναγκάζονται να προσφεύγουν σε δικηγόρους 

και να υποβάλλονται σε υπέρογκα κόστη στο πλαίσιο προσφυγών, επιδιώκοντας την 

αποκατάστασή τους. Επίσης, μας καταγγέλλουν ότι γίνονται συχνά θύματα των ‘’πελατειακών 

παιχνιδιών’’ κάποιων Δημάρχων, που αρνούνται να ανανεώσουν επιλεκτικά τις εργασιακές 

συμβάσεις κάποιων εξ’ αυτών, παρά το ότι καλύπτουν, κατά γενική ομολογία, πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες των απανταχού Δημοτικών Υπηρεσιών.  

Μάλιστα, δικαιούχοι του ανωτέρω προγράμματος της ΔΥΠΑ στην περιοχή της Άρτας μας 

καταγγέλλουν ότι, επιχειρώντας να επεκταθεί θεσμικά η εφαρμογή του προγράμματος ‘’55-67’’ 

στον ιδιωτικό τομέα με ευνοϊκούς όρους για τους εργοδότες, εισέπραξαν μια άρνηση, με την 

επίφαση του κόστους, ενώ, όπως μας είπαν, οι τοπικές αρμόδιες δημόσιες Υπηρεσίες της ΔΥΠΑ 

ήταν ανενημέρωτες και δεν ήταν σε θέση να δώσουν πειστικές απαντήσεις στους 

ενδιαφερόμενους. Ενδεικτικά, η απορρόφηση του προγράμματος στον ιδιωτικό τομέα, όπως 

μας ενημερώνουν οι ως άνω απασχολούμενοι, είναι μόλις 2%, ενώ στον δημόσιο τομέα η 

απορροφησιμότητα είναι επίσης περιορισμένη.  

Οι εργαζόμενοι – δικαιούχοι του προγράμματος απασχόλησης ανέργων της ΔΥΠΑ ‘’55-67’’ μας 

ζήτησαν να σας πληροφορήσουμε ότι αιτούνται σε μια αναθεωρημένη κατ’ ευχήν έκδοση του 

συγκεκριμένου προγράμματος να προβλεφθούν: (α) Ειδική κατά προτεραιότητα απορρόφηση 

για όσους διεκδίκησαν με δικαστική προσφυγή την παραμονή τους στις εργασιακές θέσεις εντός 

δημόσιων Υπηρεσιών όπου υπηρετούσαν και έχασαν τα ασφαλιστικά μέτρα, στο πλαίσιο των 

προσπαθειών τους να διατηρήσουν τη θέση εργασίας τους με την επίκληση ότι εξυπηρετούν 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες, (β) Ειδική κατά προτεραιότητα απορρόφηση για όσους δικαιούχους 

του ανωτέρω προγράμματος είναι κοντά στη σύνταξη και (γ) Όταν προσλαμβάνεται δικαιούχος 
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του ανωτέρω προγράμματος της ΔΥΠΑ στον ιδιωτικό τομέα να μην καταβάλει εισφορές ο 

εργοδότης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για να προκύψει μια αναθεωρημένη 

έκδοση του προγράμματος απασχόλησης ανέργων της ΔΥΠΑ ‘’55-67’’, στο πλαίσιο του οποίου 

θα προβλέπονται: (α) Ειδική κατά προτεραιότητα απορρόφηση για όσους διεκδίκησαν με 

δικαστική προσφυγή την παραμονή τους στις εργασιακές θέσεις εντός δημόσιων Υπηρεσιών 

όπου υπηρετούσαν και έχασαν τα ασφαλιστικά μέτρα, στο πλαίσιο των προσπαθειών τους να 

διατηρήσουν τη θέση εργασίας τους με την επίκληση ότι εξυπηρετούν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες, (β) Ειδική κατά προτεραιότητα απορρόφηση για όσους δικαιούχους του ανωτέρω 

προγράμματος είναι κοντά στη σύνταξη και (γ) Όταν προσλαμβάνεται δικαιούχος του ανωτέρω 

προγράμματος της ΔΥΠΑ στον ιδιωτικό τομέα, να μην καταβάλει εισφορές ο εργοδότης; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

  




